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ACTA NUMERO CINCO CORRESPONDENTE Á SESIÓN ORDINARIA DO PLENO
DA CORPORACIÓN QUE TIVO LUGAR O DÍA 26 DE ABRIL DE 2003.

-----------oOo-----------

No Salón de Butacas do Teatro Principal, sendo as once ho-
ras e quince minutos do día vinteseis de abril de dous mil
tres reúnese, en sesión ordinaria e primeira convocatoria, o
Pleno da Corporación do Concello de Pontevedra baixo a presi-
dencia do Sr. Alcalde D. Miguel Anxo Fernández Lores, e coa
asistencia dos Sres. Concelleiros D. Xosé Cesáreo Mosquera Lo-
renzo, D. Raimundo González Carballo, D. Xosé Luis Bará To-
rres, D. Miguel Anxo Vázquez Plaza, Dª María dos Anxos Riveiro
Portela, Dª María Carmen da Silva Méndez, D. Xosé Luis Veiga
Lage, Dª María Xesús López Escudeiro, D. Demetrio Gómez Jun-
quera, D. Juan Luis Pedrosa Fernández, D. Manuel Abeledo Ló-
pez, Dª María Josefa Manzanares Perela, D. Gerardo Zugasti En-
rique, D. Enrique de la Peña Vieitez, D. José Manuel Fernández
Rodríguez, D. Juan Enrique Magdalena Chan, D. Celestino Lores
Rosal, Dª Sonia Rey Barros, Dª María Teresa Casal García, D.
Luciano Eusebio Santiago Esperón, D. Guillermo Antonio Meijón
Couselo e Dª María Dolores Elvira de Ozámiz Lestón, non asis-
tindo D. Francisco Arturo Pichel Márquez e D. Roberto Jesús
Taboada Rivadulla, estando presente o Interventor, D. Manuel
Loureiro Blanco e actuando como Secretario D. Julio Dapena Ou-
tomuro, que dá fe do acto.

O Sr. Presidente declara aberta a sesión.

ORDE DO DÍA

1.- ACTA ANTERIOR: APROBACIÓN DO BORRADOR DA ACTA CORRES-
PONDENTE Á SESIÓN ORDINARIA DE 29 DE MARZO DE 2003.

Dáse conta do borrador da acta da sesión plenaria extraor-
dinaria do día 29 de marzo de 2003, que se aproba por unanimi-
dade e sen modificación ningunha.

2.- DECLARACIÓN INSTITUCIONAL DE APOIO ÁS RÍAS BAIXAS COMO
SUBSEDE DOS XOGOS OLÍMPICOS DE 2012 PARA A REALIZACIÓN DAS
PROBAS NÁUTICAS E DE VELA.

Dáse conta da seguinte declaración institucional do Conce-
llo de apoio ás Rías Baixas como Subsede dos Xogos Olímpicos
de 2012 para a realización das probas náuticas e de vela:

O Pleno do Concello de Pontevedra, dada a importancia que
ten adquirido o deporte na sociedade actual como elemento di-
namizador da participación social que como foco de desenvolve-
mento económico, manifesta que a celebración duns Xogos Olím-
picos constitúese como unha oportunidade única para potenciar
as relacións Vigo-Pontevedra-Salnés.

Neste sentido, o Pleno do Concello de Pontevedra considera
do máximo interese a celebración dos Xogos Olímpicos de 2012
en Madrid e manifesta o seu apoio aos acordos adoptados polo
Pleno do Concello de Vilagarcía de Arousa o 28 de setembro do
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2000 e o 30 de xaneiro do 2003 en orde ao nomeamento das Rías
Baixas como Subsede dos Xogos Olímpicos do 2012 para as probas
náuticas e de vela.

Aberto o debate, intervén don Luciano Santiago Esperón, en
representación do grupo municipal do Partido dos Socialistas
de Galicia-PSOE, para desexar a todos que no 2012 se celebren
as Olimpíadas no Estado Español e que os xogos de vela, remo e
os xogos náuticos se celebren nas Rías Baixas.

Rematado o debate, o Pleno da Corporación, por unanimida-
de, acorda aproba-la anterior declaración institucional.

3.- RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE DÉBEDAS CONTRAÍDAS POLA
ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL.

Dáse conta do dictame favorable, por maioría, da Comisión
Informativa Permanente de Economía, Facenda e Patrimonio ó re-
coñecemento extraxudicial de débedas contraídas pola adminis-
tración municipal.

Aberto o debate, intervén don Juan Luis Pedrosa Fernández,
portavoz do grupo municipal do Partido Popular, diciendo que
su grupo va a cambiar el voto que cambio en Comisión por defe-
rencia al señor Raimundo González que tenía minoría, pero aho-
ra va a mantener el voto en contra, primero porque les parece
que esto es colarle, en este caso al PSOE, lo de la calle Pas-
tor Díaz, que votó en contra en su día y que ahora al llevarlo
en un paquete se lo cuelan, evidentemente el Partido Popular
sigue manteniendo ese voto en contra y también por un segundo
expediente de los que se traen a aprobación, que es el del
dictamen de la eco planta, dictamen que por cierto todo el día
de ayer intentaron conseguir una fotocopia del mismo y fue im-
posible conseguirla en el Concello, espera lograrlo el lunes o
el martes porque les gustaría saber lo que dice ese dictamen
y, por otro lado, hacer constar aquí también que les parece
penosa la imagen que puede estar dando el Concello cuando dos
de estos expedientes de reconocimiento extrajudicial de deudas
corresponden al año 1999, uno de ellos es precisamente ese
dictamen y el otro el de la factura de Publicidad Galicia, y
les parece penoso que un Ayuntamiento tarde cuatro años en re-
conocer que tiene una deuda con cualquiera, por estos motivos
van a mantener el voto en contra.

A continuación intervén don Xosé Luís Veiga Lage, en re-
presentación do grupo municipal do Bloque Nacionalista Galego,
o cal manifesta que en concreto no tema que menciona o señor
Pedrosa, que é a reforma de Pastor Díaz, dicir simplemente que
era unha obra necesaria e urxente naquel momento e ademais que
a práctica actual está demostrando que é unha obra útil, en
todo caso entende o seu voto en contra, porque forma parte da
labor de obstrucción á peatonalización que mantivo o seu par-
tido continuamente e dicirlle que tamén hai unha factura que é
do ano 1998, de Publicidade Galicia, que corresponde ó mandato
anterior, por se non se deu de conta.

Intervén seguidamente don Guillermo Meijón Couselo, en re-
presentación do grupo municipal do Partido dos Socialistas de
Galicia-PSOE, dicindo que entende que non están votando unha
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situación urbanística, senón que alguén que fixo unha obra
poida cobrar ou non, o seu grupo vai a ser coherente co votado
ata agora neste tipo de puntos e polo tanto manterán a absten-
ción.

De novo intervén o señor Pedrosa Fernández manifestando
que el señor Veiga puesto a decir imbecilidades las dice con
cierta frecuencia, por tanto no confunda el tocino con la ve-
locidad, en todo caso ahí abrieron una calle al tráfico roda-
do, no peatonal.

Rematado o debate, o Pleno da Corporación, por maioría,
prestou a súa aprobación ós proxectos de acordo, coa súa moti-
vación e sentido do voto, nos termos seguintes:

A) POR DIFERENCIA ENTRE O PREZO DE ADXUDICACIÓN E O PREZO
DO CONTRATO PARA A SUBMINISTRACIÓN DE VESTIARIO PARA A POLICÍA
LOCAL ANO 1999.

Examinada a factura número 90412883 de data 15 de febreiro
de 2001, presentada pola empresa EL CORTE INGLÉS, S.A., pola
diferencia orixinada entre o prezo de adxudicación e o prezo
do contrato para a subministración de vestiario para a Policía
Local ano 1999, por importe de 1.093,84 €, resultan relevantes
os seguintes feitos:

1. A Comisión de Goberno na sesión que tivo lugar o 28 de
xuño de 1999, prestou aprobación ó orzamento por importe de
9.835.391 pta, para o “subministro de vestiario para persoal
do corpo da Policía Local”, así como ó expediente de contrata-
ción tramitado e, en consecuencia ó prego único refundido de
prescricións técnicas e cláusulas administrativas particula-
res, dispoñendo a apertura do procedemento aberto para a adxu-
dicación do subministro, mediante concurso.

2. A Comisión de Goberno en data 2 de novembro de 1999,
adxudicou á empresa EL CORTE INGLÉS, S.A., a “subministración
de vestiario para a Policía Local”, no prezo de 7.797.560 pta,
se ben comprobada a proposta formulada pola empresa advírtese
un erro mecanográfico ó transcribi-lo prezo ofertado na Acta
da Mesa de Contratación, xa que EL CORTE INGLÉS, S.A., ofertou
a cantidade de 7.979.560 pta, se ben na Acta e no resto de do-
cumentos integrante do expediente transcribiuse a cantidade de
7.797.560 pta, polo que existe unha diferencia de 182.000 pta
(1.093,84 €).

3. Por Resolución da Alcaldía de data 13 de novembro de
2002, se prestou aprobación á factura presentada por EL CORTE
INGLÉS, S.A., por importe de 46.864,28 €.

4. A empresa EL CORTE INGLÉS, S.A. presentou no Rexistro
Xeral deste Concello en data 2 de outubro de 2002, unha copia da
factura 90412883 de data 15 de febreiro de 2001, pola diferen-
cia orixinada entre o prezo de adxudicación e o prezo do con-
trato para a subministración de vestiario para a Policía Local
ano 1999, por importe de 1.093,84 €.

5. Pola Intervención Xeral se emite informe no que indica
que “... la cantidad reclamada por la empresa El Corte Inglés
es la diferencia entre la cantidad ofertada y la adjudicada
(182.000 pts), (1.093,84 €) cantidad que de ser aprobada por
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órgano competente, previo informe de la Secretaría General,
por cuanto el error oferta-adjudicación procede de esos servi-
cios, los cuales deberán expresar su criterio sobre el asunto,
y por corresponder al año 1999 deberá someterse al Pleno de la
Corporación a reconocimiento extrajudicial”. Achegando o RC
2003-8432 correspondente á contabilización do gasto no orza-
mento de 2003, partida 004.222-22104.

6. Polo Servicio de Contratación se emitiu informe indi-
cando que existe un erro no importe, xa que na proposición
presentada pola empresa El Corte Inglés, S.A. o prezo do con-
trato e de 7.979.560 pta, polo que está claro que se produzo
un erro mecanográfico, quedando pendente de abono a cantidade
de 1.093,84 €.

FUNDAMENTOS XURÍDICOS:
A competencia para a aprobación desta factura corresponde ó

Pleno da Corporación de conformidade coa Base 18 das de execu-
ción do orzamento de 2003 e Real decreto 500/90 tendo en conta
que a factura presentada pola empresa EL CORTE INGLÉS, S.A., se
corresponde cunha subministración efectuada no exercicio do ano
1999, polo que o procedemento para a súa aprobación e o recoñe-
cemento extraxudicial da débeda.

O Pleno da Corporación, por maioría, co voto favorable de
dez Concelleiros (os 10 do grupo municipal do Bloque Naciona-
lista Galego), coa abstención de catro Concelleiros (os 4 pre-
sentes do grupo municipal do Partido dos Socialistas de Gali-
cia-PSOE) e co voto en contra de nove Concelleiros (os 9 pre-
sentes do grupo municipal do Partido Popular) e de conformida-
de co dictame da Comisión Informativa Permanente de Economía,
Facenda e Patrimonio, acorda prestar aprobación á factura nú-
mero 90412883 de data 15 de febreiro de 2001, presentada pola
empresa EL CORTE INGLÉS, S.A., pola diferencia orixinada entre
o prezo de adxudicación e o prezo do contrato para a subminis-
tración de vestiario para a Policía Local ano 1999, por impor-
te de 1.093,84 €, con recoñecemento extraxudicial da débeda,
ordenando o seu pago con cargo á partida 004.222-22104 do Or-
zamento de 2003 (RC nº 2003-8432).

B) POLA REALIZACIÓN DE TRABALLOS TÉCNICOS DE APOIO PARA A
TRAMITACIÓN DO EXPEDIENTE DE EXPROPIACIÓN PARA O SELADO DO
VERTEDOIRO DO RAPADIÑO EN SAN VICENTE DE CERPONZÓNS.

Examinada a factura número 111 de data 21 de febreiro de
2002, presentada pola empresa OTINCA, S.L. pola realización de
traballos técnicos de apoio para a tramitación do expediente
de expropiación para o selado do vertedoiro do Rapadiño en San
Vicente de Cerponzóns, por importe de 1.710,51 €, IVE incluí-
do, resultan relevantes os seguintes feitos:

1. O Pleno da Corporación o 11 de xuño de 2001, prestou
aprobación ó texto integro do proxecto de convenio de colabora-
ción a subscribir entre a Consellería de Medio Ambiente da Xunta
de Galicia e a Mancomunidade para o servicio de vertedoiro con-
trolado de residuos sólidos urbanos dos concellos de Pontevedra
e Sanxenxo, para a recuperación de espacios degradados, asumindo
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este Concello as obrigas de por a disposición da Consellería os
terreos necesarios para a execución do proxecto, incluída a ex-
propiación se resulta precisa.

2. A Consellería de Medio Ambiente, órgano de contratación
anunciou a licitación das obras de clausura e selado do verte-
doiro dos residuos sólidos urbanos de Pontevedra, mediante in-
serción de anuncio no D.O.G.A. nº 223 de 19 de decembro de 2001,
obras que na actualidade están adxudicadas de acordo coa comuni-
cación efectuada pola Dirección Xeral de Calidade e Avaliación
Ambiental.

3. En cumprimento do acordado polo Pleno da Corporación e
tendo en conta os datos obrantes no expediente e no proxecto,
iniciáronse as xestións para determina-la titularidade dos te-
rreos afectados polo peche do vertedoiro (17.535 m2) e para a
súa adquisición na vía amistosa.

4. A empresa OTINCA, S.L. presentou a factura número 111
de data 21 de febreiro de 2002, presentada pola empresa OTIN-
CA, S.L. pola realización de traballos técnicos de apio para a
tramitación do expediente de expropiación para o selado do
vertedoiro do Rapadiño en San Vicente de Cerponzóns, por im-
porte de 1.710,51 €, IVE incluído.

5. O Sr. Enxeñeiro xefe da O.T.M.A.I.E. emitiu informe no
que indica que “... La factura que se adjunta, presentada por
la empresa OTINCA y cuyo importe total asciende a 1.710,51 eu-
ros, corresponde a trabajos de localización de parcelas, le-
vantamiento topográfico e identificación de titulares, al ob-
jecto de completar documentación técnica necesaria para forma-
lización del expediente de expropiaciones por las obras con-
templadas en el proyecto de SELLADO DEL VERTEDERO DE O RAPADI-
ÑO.= Al paracer estos trabajos se habían encargado a la empre-
sa antes citada, toda vez que se precisaba llevarlos a cabo
con toda urgencia, al objeto de su posterior remisión a la
XUNTA DE GALICIA dentro del plazo establecido por dicho orga-
nismo.= A la vista de lo anteior, quien suscribe no encuentra
inconveniente en que se proceda a la aprobación y abono de la
factura núm. 111 de fecha 21 de febrero de 2002 a favor de la
empresa “OFICINA TÉCNICA DE INVENTARIACION CATASTRAL, S.L.”.

6. No Servicio de Contratación non consta a tramitación de
ningún procedemento de contratación para a adxudicación do
servicio á empresa OTINCA, S.L.

7. A Intervención Xeral emitiu informe no que indica que
“... Á vista do exposto é evidente que non se tramitou con ca-
rácter previo á execución dos traballos o procedemento de con-
tratación e de autorización do gasto legalmente establecido,
en consecuencia esta factura que é unha obriga procedente do
exercicio anterior, deberá ser obxecto de recoñecemento extra-
xudicial polo Pleno da Corporación de acordo coa Base 18ª das
de Execución do Orzamento de 2003.= Que na Partida 001.511-
22706 do Estado de Gastos do Orzamento de 2003 contabilizouse
a operación RC nº 2003-7933 por importe de 1.710,51 euros.”

FUNDAMENTOS XURÍDICOS:
1. Á vista do anteriormente exposto dedúcese que o servi-
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cio efectuouse antes de que se autorizara o gasto e se adxudi-
cara o servicio á OTINCA, S.L. non axustándose o procedemento
ós trámites esenciais da contratación administrativa.

2. O servicio realizouse pola empresa, polo que de non
aboarse ó contratista supoñería un enriquecemento indebido pa-
ra esta Administración municipal, que ven obrigada a restable-
cer o equilibrio económico aboando a OTINCA, S.L a cantidade
debida polo servicio executado, non sendo imputable á mesma a
ausencia dos trámites legais na adxudicación dos traballos
técnicos de apoio para a tramitación do expediente de expro-
piación para o selado do vertedoiro do Rapadiño en San Vicente
de Cerponzóns. Este enriquecimento inxusto recóllese de forma
reiterada pola xurisprudencia do Tribunal Supremo (Sentencia
12.1.43, 2.5.60, 12.3.64 e 22.1.75), que o establece como un
principio do noso ordenamento xurídico, mediante a técnica ci-
vilística da causación que supón a existencia dun enriquece-
mento inxusto co conseguinte empobrecemento no patrimonio de
outro suxeito así como unha relación de causalidade do despra-
zamento patrimonial, debéndose restablecer o equilibrio eco-
nómico para evitar o enriquecemento inxustificado da Ad-
ministración municipal.

3. Estando obrigado o Concello a restablecer o equilibrio
económico, para que non se produza un enriquecemento inxusto,
o procedemento normal sería o recoñecemento extraxudicial da
débeda, de conformidade co establecido no artº 60 do Real De-
creto 500/90.

4. A competencia para a aprobación desta factura correspon-
de ó Pleno da Corporación de conformidade coa Base 18 das de
execución do orzamento de 2003 e Real decreto 500/90 tendo en
conta que os servicios efectuados se realizaron vulnerando o
procedemento de contratación e de autorización do gasto e co-
rresponde a exercicio anterior, debendo procederse o recoñece-
mento extraxudicial da débeda contraída coa empresa OTINCA, S.L.

O Pleno da Corporación, por maioría, co voto favorable de
dez Concelleiros (os 10 do grupo municipal do Bloque Naciona-
lista Galego), coa abstención de catro Concelleiros (os 4 pre-
sentes do grupo municipal do Partido dos Socialistas de Gali-
cia-PSOE) e co voto en contra de nove Concelleiros (os 9 pre-
sentes do grupo municipal do Partido Popular) e de conformida-
de co dictame da Comisión Informativa Permanente de Economía,
Facenda e Patrimonio, acorda prestar aprobación á factura 111
de data 21 de febreiro de 2002 por importe de 1.710,51 €, pre-
sentada pola empresa OTINCA, S.L., en concepto de realización
de traballos técnicos de apoio para a tramitación do expedien-
te de expropiación para o selado do vertedoiro do Rapadiño en
San Vicente de Cerponzóns, con recoñecemento extraxudicial da
débeda, ordenando o seu pago con cargo á partida 001.511-22706
do Estado de Gastos do Orzamento de 2003 (RC nº2003-7933).

C) PAGO DE HONORARIOS POR ASISTENCIA LETRADA CONSISTENTE NA
ELABORACIÓN DUN DICTAME XURÍDICO.

Examinado o expediente tramitado relativo ó recurso con-
tencioso-administrativo nº 2/4399/2002, interposto por don Enri-
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que Sánchez Goyanes contra desestimación presunta de recurso de
reposición sobre procedencia e pago de honorarios por asistencia
letrada consistente na elaboración dun dictame xurídico, son re-
levantes para a resolución do procedemento os seguintes fei-
tos:

1. Por Resolución da Alcaldía de data 29 de xullo de 1999,
se acordou interpoñer recurso contencioso-administrativo ante
a Sala da mesma orde xurisdiccional do Tribunal Superior de
Xustiza de Galicia, contra o acordo adoptado polo Consello da
Xunta de Galicia na súa reunión de 23 de abril de 1999, polo
que se aproba definitivamente, como plan sectorial de inciden-
cia supramunicipal, o Plan de Xestión de Residuos Sólidos Ur-
banos de Galicia, ratificándose a citada Resolución da Alcal-
día polo Pleno da Corporación na sesión que tivo lugar o 25 de
setembro de 1999.

2. O letrado don Enrique Sánchez Goyanes, remitiu a factu-
ra correspondente á minuta de honorarios pola elaboración do
dictame sobre o “proxecto de construcción da ecoplanta de Vi-
laboa e Plan Sectorial de Incidencia Surpramunicipal”, que as-
cende a 10.155,04 € (1.689.656 pta).

3. Polo Servicio de Contratación se emitiu informe no que
se indica que polo citado Servicio non se tramitou procedemen-
to algún para a contratación dunha asistencia técnica para a
elaboración dun dictame xurídico relativo ó Plan de Xestión de
Residuos Sólidos de Galicia e Planta de transferencia de Vila-
boa, polo que o citado dictame xurídico realizouse sen segui-
los trámites esenciais do procedemento de contratación admi-
nistrativa e sen contar coa preceptiva autorización do gasto.

4. A Comisión de Goberno na sesión que tivo lugar o 13 de
maio de 2002, acordou inicia-la tramitación do procedemento
pertinente para o recoñecemento extraxudicial da débeda con-
traída.

5. Pola Intervención Xeral se emitiu informe no que se si-
nala que o recoñecemento da débeda deberá ser resolto polo
Pleno da Corporación e que para o aboamento da factura/minuta
de honorarios 23/2001 de data 22 de xuño de 2001 por importe
de 12.020,24 € existe crédito dispoñible na partida 003-
121.22603 do orzamento de 2002 (RC nº 2002-37122).

FUNDAMENTOS XURÍDICOS:
1. Do anteriormente exposto dedúcese que a asistencia téc-

nica foi realizada sen axustarse ós trámites esenciais do pro-
cedemento da contratación administrativa, especialmente o que
se refire á adxudicación e ó procedemento de autorización do
gasto, non estando a adxudicación verbal admitida no dereito
administrativo de conformidade co establecido no artº 55 do
Real decreto lexislativo 2/00 de 16 de xuño, salvo nos casos
en que ó contrato teña carácter de emerxencia, polo que de
conformidade co establecido no artº 176 do citado corpo legal,
debería de adxudicarse o contrato mediante procedemento de
contrato menor, tendo en conta a súa contía.

2. O traballo foi realizado xa que consta o “conforme” do
Sr. Letrado Asesor, polo que supón un beneficio para o Conce-
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llo e prexuízo económico para o redactor do informe xa que
efectuou o mesmo non sendo imputable ó contratista a falla de
tramitación do procedemento legalmente establecido para a au-
torización do gasto e adxudicación do contrato, polo que de
non aboarse ó contratista a factura polo traballo realizado
supoñería un enriquecemento indebido para esta Administración
municipal, que ven obrigada a restablecer o equilibrio econó-
mico aboando á don Enrique Sánchez Goyanes, a cantidade debida
polo traballo realizado, non sendo imputable ó mesmo a au-
sencia dos trámites legais na adxudicación da citada asisten-
cia técnica. Este enriquecemento inxusto foi recollido de for-
ma reiterada pola xurisprudencia do Tribunal Supremo (Senten-
cia 12.1.43, 2.5.60, 12.3.64 e 22.1.75), que o establece como
un principio de noso ordenamento xurídico, mediante a técnica
civilística da causación que supón a existencia dun enriquece-
mento inxusto co conseguinte empobrecemento no patrimonio de
outro suxeito así como unha relación de causalidade do despra-
zamento patrimonial, debéndose restablece-lo equilibrio eco-
nómico para evita-lo enriquecemento inxustificado da Ad-
ministración municipal.

3. Que estando obrigado o Concello a restablece-lo equi-
librio económico, para que non se produza un enriquecemento
inxusto, o procedemento normal sería o recoñecemento ex-
traxudicial da débeda, de conformidade co establecido no artº
60 do Real decreto 500/90.

4. O gasto ocasionado pola realización do informe non foi
autorizado non seguíndose na tramitación do expediente o pro-
cedemento legalmente establecido para a autorización dos gas-
tos, polo que a aprobación da factura deberá efectuarse polo
procedemento do recoñecemento extraxudical da débeda de con-
formidade co disposto no Real decreto 500/90 e Bases de execu-
ción do orzamento.

5. A competencia para a aprobación desta factura correspon-
de ó Pleno da Corporación de conformidade coa Base 18 das de
execución do orzamento de 2003 e Real decreto 500/90 tendo en
conta que os servicios efectuados se realizaron vulnerando o
procedemento de contratación e de autorización do gasto e co-
rresponde ó exercicio anterior, debendo procederse o recoñece-
mento extraxudicial da débeda contraída con don Enrique Sánchez
Goyanes.

O Pleno da Corporación, por maioría, co voto favorable de
dez Concelleiros (os 10 do grupo municipal do Bloque Naciona-
lista Galego), coa abstención de catro Concelleiros (os 4 pre-
sentes do grupo municipal do Partido dos Socialistas de Gali-
cia-PSOE) e co voto en contra de nove Concelleiros (os 9 pre-
sentes do grupo municipal do Partido Popular) e de conformida-
de co dictame da Comisión Informativa Permanente de Economía,
Facenda e Patrimonio, acorda prestar aprobación á factu-
ra/minuta de honorarios 23/2001 de data 22 de xuño de 2001 por
importe de 12.020,24 €, presentada por don Enrique Sánchez Go-
yanes, correspondente á minuta de honorarios pola elaboración
do dictame sobre o “proxecto de construcción da ecoplanta de
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Vilaboa e Plan Sectorial de Incidencia Surpramunicipal”, con
recoñecemento extraxudicial da débeda, ordenando o seu pago
con cargo á partida 003-121.22603 do orzamento de 2002 (RC nº
2002-37122).

D) POLA REALIZACIÓN DE TRABALLOS DE PUBLICIDADE EN MATERIA
DE TRANSPORTE.

Examinadas as facturas números 435 de data 31 de outubro
de 1998 e nº 32 de 31 de xaneiro de 1999, presentadas pola em-
presa PUBLICIDAD GALICIA, S.L. pola realización dos traballos
de ensobrado e reparto do bando de basuras e impresión de car-
teis informativos sobre o recorrido do transporte urbano da
cidade de Pontevedra por importe de 278,87 € e 906,33 €, IVE
incluído, resultan relevantes os seguintes feitos:

1. A empresa PUBLICIDAD GALICIA, S.L., presentou no Rexis-
tro Xeral do Concello en data 10 de febreiro de 2000 os dupli-
cados das facturas pola realización dos traballos de ensobrado
e reparto do bando de basuras e impresión de carteis informa-
tivos sobre o recorrido do transporte urbano da cidade de Pon-
tevedra por importe de 278,87 € e 906,33 €, IVE incluído, as
cales viñan conformadas polo Tenente de Alcalde delegado na-
quel momento.

2. Pola Intervención Xeral emitiuse informe no que se sina-
la que por ser facturas que corresponden a exercicios anteriores
deberá seguirse o procedemento do recoñecemento extraxudicial de
débeda polo Pleno da Corporación e que para afronta-lo gasto de
1.185,20 € existe crédito dispoñible na partida 001.751.22602 do
orzamento de 2003, contabilizándose a operación RC nº 2003-4719.

3. Polo Servicio de Contratación se informou que non existe
antecedente algún sobre os traballos referidos.

FUNDAMENTOS XURÍDICOS:
1. Á vista do anteriormente exposto dedúcese que o servi-

cio efectuouse antes de que se autorizara o gasto e se adxudi-
cara o servicio á empresa PUBLICIDAD GALICIA, S.L. non axus-
tándose o procedemento ós trámites esenciais da contratación
administrativa.

2. O servicio realizouse pola empresa, polo que de non
aboarse ó contratista supoñería un enriquecemento indebido pa-
ra esta Administración municipal, que ven obrigada a restable-
cer o equilibrio económico aboando a PUBLICIDAD GALICIA, S.L
a cantidade debida polo servicio executado, non sendo imputa-
ble á mesma a ausencia dos trámites legais na adxudicación dos
traballos de ensobrado e reparto do bando de basuras e impre-
sión de carteis informativos sobre o recorrido do transporte
urbano da cidade de Pontevedra. Este enriquecimento inxusto
recóllese de forma reiterada pola xurisprudencia do Tribunal
Supremo (Sentencia 12.1.43, 2.5.60, 12.3.64 e 22.1.75), que o
establece como un principio do noso ordenamento xurídico, me-
diante a técnica civilística da causación que supón a existen-
cia dun enriquecemento inxusto co conseguinte empobrecemento
no patrimonio de outro suxeito así como unha relación de cau-
salidade do desprazamento patrimonial, debéndose restablecer o
equilibrio económico para evitar o enriquecemento inxustifi-
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cado da Administración municipal.
3. Estando obrigado o Concello a restablecer o equilibrio

económico, para que non se produza un enriquecemento inxusto,
o procedemento normal sería o recoñecemento extraxudicial da
débeda, de conformidade co establecido no artº 60 do Real De-
creto 500/90.

4. A competencia para a aprobación destas facturas corres-
ponde ó Pleno da Corporación ou o Alcalde de conformidade coa
Base 18 das de execución do orzamento de 2003 e Real decreto
500/90 tendo en conta que os servicios efectuados se realizaron
vulnerando o procedemento de contratación e de autorización do
gasto e corresponde a exercicio anterior, debendo procederse o
recoñecemento extraxudicial da débeda contraída coa empresa PU-
BLICIDAD GALICIA, S.L.

O Pleno da Corporación, por maioría, co voto favorable de
dez Concelleiros (os 10 do grupo municipal do Bloque Naciona-
lista Galego), coa abstención de catro Concelleiros (os 4 pre-
sentes do grupo municipal do Partido dos Socialistas de Gali-
cia-PSOE) e co voto en contra de nove Concelleiros (os 9 pre-
sentes do grupo municipal do Partido Popular) e de conformida-
de co dictame da Comisión Informativa Permanente de Economía,
Facenda e Patrimonio, acorda prestar aprobación ás facturas
435 de data 31 de outubro de 1998 e nº 32 de 31 de xaneiro de
1999, presentadas pola empresa PUBLICIDAD GALICIA, S.L. pola
realización dos traballos de ensobrado e reparto do bando de
basuras e impresión de carteis informativos sobre o recorrido
do transporte urbano da cidade de Pontevedra por importe de
278,87 € e 906,33 €, IVE incluído, con recoñecemento extraxu-
dicial da débeda, ordenando o seu pago con cargo á partida
001.751-22602 do Estado de Gastos do Orzamento de 2003 (RC nº
2003-4719).

E) POR EXECUCIÓN DE OBRAS DE APERTURA PROVISIONAL Ó TRAFICO
DA RÚA PASTOR DIAZ.

Vista a factura presentada pola empresa SERCOYSA GALICIA
S.A. por importe de 22.837,27 € correspondente á realización
das obras de apertura provisional ó trafico da rúa Pastor Dí-
az, son relevantes para a resolución do procedemento os se-
guintes feitos:

1. Polo Enxeñeiro municipal o 25.02.02 entregouse no Ser-
vicio de contratación proposta para a execución das obras de
apertura provisional ó trafico da rúa Pastor Díaz, achegando un
orzamento que ascende a 23.465,55 € e propoñendo que as mesmas
sexan executadas pola empresa SERCOYSA GALICIA S.A., no prezo de
22.837,27 €, proposta a cal prestou a súa conformidade o Tenente
de Alcalde delegado da area de xestión e xeración de recursos.

2. Polo Servicio de Contratación emitiuse o correspondente
informe no que se sinala que se trata de un contrato menor en
consideración ó orzamento das obras, remitíndose o mesmo á In-
tervención Xeral para o seu preceptivo informe.

3. A comunidade de propietarios da rúa Pastor Díaz nº 25
en data 26.02.02 presentou no Rexistro Xeral do concello es-
crito no que solicita información en relación coas obras, si-
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nalando que as mesmas se iniciaron o 18.02.02, propoñendo dous
alternativas de modificación do trafico, cun costo de cero eu-
ros para o concello, dándose conta do mesmo o Tte. de Alcalde
delegado da area de urbanismo e medio ambiente e o Enxeñeiro
municipal.

4. A Intervención Xeral emitiu informe no que se sinala
que a obra proposta é un contrato menor , no obstante á vista
do escrito presentado pola comunidade de veciños desprendese
que as obras se están a executar con carácter previo a corres-
pondente autorización do gasto, polo que de conformidade coa
Base 17 das de Execución do orzamento deberan ser obxecto de
recoñecemento extraxudicial polo Presidente da corporación as
correspondentes certificacións o facturas que se expidan, ade-
mais da autorización do gasto. Que no Estado de gastos do Or-
zamento de 2002 procedeuse a contabilización da operación RC
nº 2002-5066 por importe de 23465,55€ na Partida
013.511.611.00S. Este crédito financiase con cargo ó presta-
mo1/2002 adxudicado a Caixa Galicia e que esta pendente de
formalización.

5. A empresa SERCOYSA GALICIA S.A. o 5 de abril de 2002
presentou no Rexistro Xeral a factura nº 020408 por importe de
22.837,27 €, correspondente á realización das obras de apertura
provisional ó trafico da rúa Pastor Díaz, a mesma conta co
“conforme” do Enxeñeiro municipal.

6. A Comisión Informativa de Economía, Facenda e Patrimo-
nio, por maioría, acordou dictaminar desfavorablemente a pro-
posta de aprobación das facturas.

FUNDAMENTOS XURÍDICOS:
1. Do anteriormente exposto dedúcese que as obras realizá-

ronse sen axustarse ós trámites esenciais do procedemento da
contratación administrativa, especialmente o que se refire á
adxudicación e ó procedemento de autorización do gasto, non
estando a adxudicación verbal admitida no dereito administra-
tivo de conformidade co establecido no artº 55 do Real decreto
lexislativo 2/2000 de 16 de xuño, salvo nos casos en que ó
contrato teña carácter de emerxencia, polo que de conformidade
co establecido no artº 176 do citado corpo legal, debería de
adxudicarse o contrato mediante procedemento de contrato me-
nor, tendo en conta a súa contía.

2. Os traballos foron realizados xa que consta o “confor-
me” do arquitecto da oficina Urban II, polo que supón un be-
neficio para o Concello e prexuízo económico para a empresa xa
que efectuou a subministración non sendo imputable ó contra-
tista a falla de tramitación do procedemento legalmente esta-
blecido para a autorización do gasto e adxudicación do contra-
to, polo que de non aboarse ó contratista a factura polo tra-
ballo realizado supoñería un enriquecemento indebido para esta
Administración municipal, que ven obrigada a restablecer o
equilibrio económico aboando á empresa SERCOYSA GALICIA S.A.,
a cantidade debida polos traballos realizados, non sendo impu-
table á mesma a ausencia dos trámites legais na adxudicación
da citada asistencia técnica. Este enriquecemento inxusto foi
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recollido de forma reiterada pola xurisprudencia do Tribunal
Supremo (Sentencia 12.1.43, 2.5.60, 12.3.64 e 22.1.75), que o
establece como un principio de noso ordenamento xurídico, me-
diante a técnica civilística da causación que supón a existen-
cia dun enriquecemento inxusto co conseguinte empobrecemento
no patrimonio de outro suxeito así como unha relación de cau-
salidade do desprazamento patrimonial, debéndose restablece-lo
equilibrio económico para evita-lo enriquecemento inxustifi-
cado da Administración municipal.

3. Que estando obrigado o Concello a restablece-lo equi-
librio económico, para que non se produza un enriquecemento
inxusto, o procedemento normal sería o recoñecemento ex-
traxudicial da débeda, de conformidade co establecido no artº
60 do Real decreto 500/90.

4. O gasto ocasionado pola realización das obras non foi
autorizado non seguíndose na tramitación do expediente o pro-
cedemento legalmente establecido para a autorización dos gas-
tos, polo que a aprobación da factura deberá efectuarse polo
procedemento do recoñecemento extraxudicial da débeda de con-
formidade co disposto no Real decreto 500/90 e Bases de execu-
ción do orzamento.

5. A competencia para a aprobación da factura correspónde-
lle ó Pleno da Corporación de conformidade coa Base 18 das de
execución do orzamento de 2003 e Real decreto 500/90 tendo en
conta que os servicios efectuados se realizaron vulnerando o
procedemento de contratación e de autorización do gasto e co-
rresponde a exercicio anterior, debendo procederse o recoñece-
mento extraxudicial da débeda contraída coa empresa SERCOYSA GA-
LICIA, S.A.

O Pleno da Corporación, por maioría, co voto favorable de
dez Concelleiros (os 10 do grupo municipal do Bloque Naciona-
lista Galego), coa abstención de catro Concelleiros (os 4 pre-
sentes do grupo municipal do Partido dos Socialistas de Gali-
cia-PSOE) e co voto en contra de nove Concelleiros (os 9 pre-
sentes do grupo municipal do Partido Popular) e de conformida-
de co dictame da Comisión Informativa Permanente de Economía,
Facenda e Patrimonio, acorda aproba-la factura número 020308
de data 3 de abril de 2002 por importe de 22.837,27 € presen-
tada pola empresa SERCOYSA GALICIA S.A., correspondente a exe-
cución das obras de apertura provisional ó trafico da rúa Pas-
tor Díaz, con recoñecemento extraxudicial da débeda contraída
por este Concello, ordenando o seu pago con cargo á Partida
013-511.611.00S do orzamento polo importe de 22.837,27 €, de-
béndose anula-lo crédito sobrante da retención de crédito
efectuada pola Intervención Xeral.

ASUNTO URXENTE.- Previa declaración de urxencia en forma
regulamentaria, o Pleno da Corporación, por unanimidade, acor-
dou trata-lo seguinte asunto:

EXECUCIÓN DE SENTENCIA DICTADA NO RECURSO Nº 3/203/1987
SOBRE PAGO DE PREZO XUSTO DAS FINCAS EXPROPIADAS CON MOTIVO DA
URBANIZACIÓN DA AVENIDA DE VIGO, TRAMO II A DON GERARDO
VÁZQUEZ IGLESIAS.
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Aberto o debate, intervén don Raimundo González Carballo,
en representación do grupo municipal do Bloque Nacionalista
Galego dicindo que quere facer só unha aclaración, porque a
redacción non queda moi clara, o que son os intereses son
175.251,43 euros e a cantidade total 276.279,05 euros, ou dito
doutra maneira, o principal eran 101.027,62 e os intereses
175.251,43 euros, este asunto ven aproximadamente do ano 1985,
e refírese á urbanización do segundo tramo da avenida de Vigo,
que fora por contribucións especiais, entón pagouse o 90% pero
un dos propietarios reclamou, dixo que tivera uns danos e unha
serie de cousas, continuou o proceso xudicial e agora é cando
ven este asunto.

Rematado o debate, o Pleno da Corporación, por maioría,
prestou a súa aprobación ó proxecto de acordo, coa súa motiva-
ción e sentido do voto, nos termos seguintes:

Examinado o expediente tramitado para a expropiación das
fincas necesarias para a urbanización da avenida de Vigo, tra-
mo II a don Gerardo Vázquez Iglesias, así como a sentencia
dictada no recurso nº 3/203/1987 sobre o pago do prezo xusto,
resultan relevantes os seguintes feitos:

1. A Comisión de Goberno na sesión que tivo lugar o 4 de
marzo de 2002, tomou coñecemento do contido do fallo e fundamen-
tos da sentencia firme da Sección Terceira da Sala do Contencio-
so-Administrativo do T.S.X.G., pola que se determina o prezo
xusto das fincas números 1, 2, 3 e 30 expropiadas polo Concello
con motivo da execución das obras do proxecto de urbanización da
avenida de Vigo, acordando o total cumprimento da sentencia nos
seus propios termos, dispoñendo que se leve a puro e debido
efecto o seu cumprimento.

2. Na execución da sentencia o Tribunal Superior de Xustiza
de Galicia determinou como parte do prezo xusto pendente de pago
a cantidade de 101.027,61 €, e como importe debido polos intere-
ses a cantidade de 173.734,04 €, que deberá aboar o Concello de
Pontevedra debendo incrementa-la ata a data do seu aboamento cos
correspondentes intereses que perciba o principal.

3. O 13 de marzo de 2003 por Resolución da Sala Terceira da
Sala do Contencioso-Administrativo do T.S.X.G., se acordou que
os intereses debidos ata o día da data ascende á cantidade de
175.251,43 € que deberá aboar o Concello incrementada cos co-
rrespondentes intereses; ademais se fixa como cantidade pendente
de abono polo principal do prezo xusto a cantidade de 101.027,61
€ a cal reportará como interese ata a data do seu efectivo pago
a cantidade de 11,93 €, sempre que non se modifique o interese
legal fixado na Lei de Orzamentos.

4. Pola Intervención Xeral se emite informe no que se sina-
la que “A la vista del expediente del Sr. Letrado de fecha
24/3/03 al que se adjunta providencia de fecha 13/3/03, en la
que liquida intereses de los citados bienes (fincas 1, 2, 3 y
30) cuantificándolo en 175.251,43 €, (29.159.385 ptas), cabe in-
dicar que según tal providencia hay que incrementar los intere-
ses con el principal restante de 101.027,62 € lo que arroja un
total de 276.279,05 € (45.969.127 ptas), más los intereses co-
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rrespondientes diarios desde el 13/3/03, que se establecen en
11,93 €/día.= Por otra parte cabe señalar que al objeto de dar
cumplimiento a lo establecido en la sentencia anteriormente men-
cionada, debe destacarse que en el presupuesto en vigor no exis-
te consignación presupuestaria para atender tal gasto, por lo
que deberá procederse al reconocimiento extrajudical de la deu-
da, según establece el art. 60 del R.D. 500/90 de 20 de abril.”

5. Á vista do informe da Intervención Xeral, polo Tenente
de Alcalde delegado da área de xeración e xestión de recursos,
efectuouse proposta para que se procedera polo Pleno da Corpora-
ción ó recoñecemento da débeda e se dispuxera a iniciación do
correspondente procedemento para a modificación do orzamento coa
finalidade de dota-lo da suficiente consignación para facer
efectivo o pago da cantidade debida con motivo da sentencia na
que se fixa o principal e os intereses pola expropiación das
fincas 1, 2, 3 e 30 da avenida de Vigo necesarias para a urbani-
zación do segundo tramo, propiedade de don Gerardo Vázquez Igle-
sias.

FUNDAMENTOS XURÍDICOS:
A competencia para a autorización deste gasto corresponde ó

Pleno da Corporación de conformidade coa Base 18 das de execu-
ción do orzamento de 2003 e artigo 60 do Real decreto 500/90,
polo que o procedemento para a súa aprobación e o recoñecemento
extraxudicial da débeda.

O Pleno da Corporación, por maioría, co voto favorable de
dezanove Concelleiros (os 10 do grupo municipal do Bloque Na-
cionalista Galego e os 9 presentes do grupo municipal do Par-
tido Popular) e coa abstención de catro Concelleiros (os 4
presentes do grupo municipal do Partido dos Socialistas de Ga-
licia-PSOE), acorda recoñece-la obriga do Concello de abonar a
don Gerardo Vázquez Iglesias as cantidade fixadas na execución
de sentencia dictada no recurso nº 3/203/1987, pola expropia-
ción das fincas 1, 2, 3 e 30 da avenida de Vigo tramo II,
cuantificado en 101.027,62 €, en concepto de principal que
quedaba pendente de abono, mailos intereses que ascenden a
175.251,43 € o que fai un total de 276.279,05 €, cantidade que
se debe de incrementar en 11,93 €/día dende o día 13 de marzo
de 2003 ata a data efectiva do pago, acordando a iniciación do
procedemento para a modificación do orzamento coa finalidade
de dota-lo do crédito necesario e suficiente para facer fronte
ó pago da cantidade debida.

4.- SEGUIMENTO E CONTROL DA XESTIÓN DOS ÓRGANOS DE GOBER-
NO:

A) COÑECEMENTO DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA (ALCALDE E TE-
NENTES DE ALCALDE) DO MES DE MARZO DE 2003.

O Pleno da Corporación toma coñecemento das resolucións
dictadas pola Alcaldía (Alcalde e Tenentes de Alcalde delega-
dos de área) durante o mes de marzo de 2003.

B) MOCIÓNS URXENTES.
Don Juan Enrique Magdalena Chan, Concelleiro do grupo mu-

nicipal do Partido Popular, propón sexa declarada de urxencia
moción de apoio ó colectivo de afectados de fribromialgia da
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zona sanitaria de Pontevedra, manifestando que se trata de una
moción acerca de un escrito presentado en el Concello el 10 de
febrero de 2003 y aprovechando que ayer en el Pleno de la
Diputación, por unanimidad, se acordó aprobarlo, es por lo que
solicita que por el Pleno de este Ayuntmaiento se adopte el
correspondiente acuerdo, pues su grupo entiende que el grupo
de gobierno debió acordar esto en Comisión y, a la vista de
que no lo tramitó con la diligencia pertinente, propone esta
moción.

Declarada a urxencia por unanimidade dá lectura ó escrito,
do teor literal seguinte:

Mª Dolores Lorenzo Vidal, mayor de edad con DNI n°
76859332 W como presidenta y representante legal de la Asocia-
ción del Colectivo de afectados de Fibrornialgia de la zona
sanitaria de Pontevedra.

EXPONE:
Que representa a un grupo de cada vez mayor número de

afectados por la enfermedad de Fibromialgia, enfermedad que
está reconocida como reumatológica por la Organización Mundial
de la Salud desde el año 1990.

Que desde el año 2000, en el Complejo Hospitalario de Pon-
tevedra estos pacientes no son atendidos, como en el resto de
Galicia y España, por el servicio de Reumatología, rechazando
los volantes que emiten otros médicos de Atención Primaria,
Traumatología, urgencias, psiquiatría etc, para que le hagan
un diagnóstico.

Que recientemente se ha elaborado un protocolo regulador
en diagnóstico y tratamiento de la Fibromialgia y en el que se
recoge que estos pacientes tienen que ser diagnosticados y
tratados por los médicos de Atención Primaria.

Que dado que para diagnosticar la enfennedad, primero hay
que descartar otras patologías y teniendo en cuenta que el mé-
dico de Atención Primaria no tiene facultad para solicitar la
realización de determinadas pruebas médicas, tales como reso-
nancia, tac, etc, entendemos que a los médicos de cabecera les
dejan con las manos atadas al no poder contar con elementos de
juicio suficiente para realizar el diagnóstico y no poderlos
remitir al especialista, por lo que los enfermos quedamos to-
talmente desprotegidos. Con respeto al diagnostico hay que
añadir la dificultad que tienen los médicos de Atención Prima-
ria por el desconocimiento que tienen de la enfennedad ya que
según recoge el propio protocolo los criterios de diagnóstico
de esta enfermedad son los del Colegio Americano de Reumatolo-
gía.

Que además, en el caso de los pacientes que trabajan,
cuando se encuentran en situación de baja laboral, inspección
médica les solicita informes del especialista para valorar la
baja, no resultándole válidos los informes de los médicos de
cabecera.

Que en la actualidad dicha enfermedad no está reconocida
en los baremos por los que se rigen los Equipos de Valoración
de Incapacidades (EVI) de la Seguridad Social, por lo que se
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encuentran con muchas trabas para el reconocimiento de las ba-
jas laborales transitorias o para la incapacidad laboral per-
manente, provocando situaciones de desprotección y desamparo
en las personas que sufren dicha patología.

Por todo lo anterior expuesto
SOLICITAMOS:
Que por el Pleno de ese Ayuntamiento se adopten acuerdo,

relativo a los siguientes extremos:
1º Prestar apoyo y solidaridad con el Colectivo de Afecta-

dos de Fibromialgia de la zona sanitaria de Pontevedra, que el
Ayuntamiento se dirija a las autoridades competentes en mate-
ria de Sanidad para que se modifique el protocolo suscrito y
que los pacientes afectados por la enfermedad sean tratados
por los especialistas que les correspondan y no sólo por los
médicos de Atención Primaria, como sucede con el resto de las
enfermedades crónicas.

2º Que se solicite a las autoridades competentes en mate-
ria de trabajo, asuntos sociales y Seguridad Social para que
dicha enfermedad sea incluida en los baremos de los Equipos de
Valoración de Incapacidades (EVI) a efectos de incapacidad la-
boral permanente.

En espera de que nuestra petición sea atendida y aprobada
por el Pleno de su Corporación, le mostramos nuestro sincero
agradecimiento.

Rematado o debate, o Pleno da Corporación, por unanimida-
de, acorda:

PRIMEIRO.- Prestar apoio e solidariedade co Colectivo de
Afectados de Fibromialxia da zona sanitaria de Pontevedra, que
o Concello se dirixa ás autoridades competentes en materia de
Sanidade para que se modifique o protocolo subscrito e que os
pacientes afectados pola enfermidade sexan tratados polos es-
pecialistas que lles correspondan e non só polos médicos de
Atención Primaria, como sucede co resto das enfermidades cró-
nicas.

SEGUNDO.- Que se solicite ás autoridades competentes en
materia de traballo, asuntos sociais e Seguridade Social para
que a devandita enfermidade sexa incluída nos baremos dos
Equipos de Valoración de Incapacidades (EVI) a efectos de in-
capacidade laboral permanente.

C) PREGUNTAS.
PREGUNTAS DE DONA MARÍA TERESA CASAL GARCÍA, EN REPRESEN-

TACIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO DOS SOCIALISTAS DE GALI-
CIA-PSOE, SOBRE CAMPAÑA DE PUBLICIDADE.

Manifesta que en realidade non é unha pregunta, é unha re-
tirada, pois presentáronse por rexistro o 9 de abril unhas
preguntas acerca do tema da campaña de publicidade que tiña
feito o BNG, pero á vista da súa retirada, aínda que seguen
considerando que non foi oportuno o momento en que se fixo a
campaña, en aras de que este é o último Pleno ordinario e es-
tán todos de bo “feeling”, retiran as preguntas.

D) ROGOS.
Non se formularon rogos.
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E non sendo outro o obxecto desta sesión ordinaria, polo
señor Alcalde remátase a sesión ás once horas e trinta e cinco
minutos, de todo o que eu, Secretario, dou fe.

Visto e prace. O SECRETARIO,
O PRESIDENTE,

Fdo. Miguel Anxo Fernández Lore. Fdo. Julio Dapena Outomuro.


